

**GREEN CARD FOR USA**  
www.ab5visaconsultants.com

Green Card for USA by EB 5 investor visa  
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)  
USA #EB5Visa #GreenCard  
Call / Whats up No 09824653073

પ્રજાને થતાં અન્યાયો અને ફરિયાદોને વાચા આપતું એકમાત્ર સાપ્તાહિક

now on Internet www.janfariyad.com

અબ તો એક હી આગ "જન ફરિયાદ"

R.N.I. No. GujGuj/1997/57  
Po. Reg. No. GAMC/1185

# જન ફરિયાદ

તંત્રી: પ્રદિપ રાવલ

સાપ્તાહિક

R.N.I. No. GujGuj/1997/57  
Po. Reg. No. G-GNR-286  
S.S.P.O.'S Gandhinagar  
Valid Up to : 31 Dec., 2014  
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2,  
"GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

■ વર્ષ-27 ■ અંક-49 ■ તા. 10-12-2023 ■ સોમવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : ઠલોક નં. 677/2, 'ઘ' ટાઈપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

## દેશભરના ગામડાઓમાં કરોડો પરિવારોને અમારી સરકારની કોઈક યોજનાનો લાભ ચોક્કસપણે મળ્યો છે : વડાપ્રધાન



નવીદિલ્હી, તા. ૯  
વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ 'વિકાસ ભારત સંકલ્પ યાત્રા'ના લાભાર્થીઓ સાથે વાતચીત કરી. આ પ્રસંગે પીએમ મોદીએ કહ્યું કે 'મોદીની ગેરંટી' સાથેના વાહનને લઈને દરેક ગામમાં જે ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે તે ભારતના દરેક ખૂણે જોવા મળે છે, પછી તે ઉત્તર, દક્ષિણ, પૂર્વ કે પશ્ચિમ હોય... ગામ હોય કે મોટું ગામ, લોકો તેમના વાહનો પાર્ક કરે છે અને તમામ માહિતી એકત્રિત કરે છે. આ પોતે જ અદ્ભુત છે.

કેન્દ્રની યોજનાઓનો ઉલ્લેખ કરતા પીએમ મોદીએ કહ્યું, 'દેશભરના ગામડાઓમાં કરોડો પરિવારોને અમારી

સરકારની કોઈક યોજનાનો લાભ ચોક્કસપણે મળ્યો છે... અને જ્યારે તેઓને આ લાભ મળે છે, ત્યારે એક આત્મવિશ્વાસ વધે છે. જીવન એક નવી તાકાત છે. જીવવાનું આવે છે. પહેલા જે ભીષ્મ માંગવાની માનસિકતા હતી તે હવે દૂર થઈ ગઈ છે. સરકારે લાભાર્થીઓને ઓળખ્યા અને પછી તેમને લાભ આપવા માટે પગલાં લીધાં. તેથી જ આજે લોકો કહે છે- મોદી. ગેરંટી એટલે કે ગેરંટી પૂરી કરવાની ગેરંટી × પીએમ મોદીએ કહ્યું, 'વિકાસ ભારત સંકલ્પ યાત્રા એવા લોકો સુધી પહોંચવાનું એક મોટું માધ્યમ બની ગયું છે, જેઓ અત્યાર સુધી સરકારની યોજનાઓ સાથે જોડાઈ શક્યા નથી. આ મોટી વાત છે કે આટલા

ઓછા સમયમાં ૧.૨૫ કરોડથી વધુ લોકો મોદી સુધી પહોંચી ગયા છે. તેઓ મોદીના ગેરંટીવાળા વાહન સુધી પહોંચ્યા છે અને તેનું સ્વાગત કર્યું છે, તેની સાથે જોડવાનો પ્રયાસ કર્યો છે અને તેને સફળ બનાવવા માટે કામ કર્યું છે. સરકારનો સતત પ્રયાસ છે કે જ્યારે મોદીની ગેરંટી વાહન પહોંચે ત્યારે દરેક વ્યક્તિ ગામ તે વાહનમાં જોડાશે. તો જ આપણે દરેક લાભાર્થી સુધી પહોંચી શકીશું, કારણ કે આપણે દેશને આગળ લઈ જવાનો છે. મોદીના ગેરંટી વાહનના આગમન પછી, લગભગ એક લાભાર્થી નવા લાભાર્થીઓએ ઉજ્જવલા યોજના હેઠળ મફત ગેસ કનેક્શન માટે અરજી કરી છે. આ યાત્રા દરમિયાન ૩૫ લાખથી વધુ

આયુષ્માન કાર્ડ પણ સ્થળ પર આપવામાં આવ્યા છે. મારા પરિવારના સભ્યો સુધી પહોંચવાનો આ તમારા સેવકનો પ્રયાસ છે. હું કારમાં તમારા ગામ આવું છું. જેથી તમારી ખુશી-મને રહેવા દો. તમારા દુઃખના સાથીદાર, તમારી આશાઓ અને આકાંક્ષાઓને સમજી અને તેને પૂર્ણ કરવા માટે સરકારની તમામ શક્તિનો ઉપયોગ કરો.

કોંગ્રેસનું નામ લીધા વિના પીએમ મોદીએ કટાક્ષ કરતાં કહ્યું કે જો વિપક્ષી પાર્ટીઓએ રાજકીય સ્વાર્થને બદલે સેવાની ભાવનાને સર્વોચ્ચ રાખી હોત અને સેવાની ભાવનાને પોતાનું કામ માન્યું હોત તો દેશની મોટી વસ્તી આ દેશમાં રહી ન હોત. ગરીબી, મુશ્કેલીઓ અને વેદના... લોકોને સંબોધતા

પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આ સંતોષની વાત છે કે 'વિકાસ ભારત સંકલ્પ યાત્રા'ના વાહનો વધુને વધુ સ્થળોએ પહોંચી રહ્યા છે અને લોકોનો ઉત્સાહ વધી રહ્યો છે. મોદીએ કહ્યું કે, જેમણે સરકાર ચલાવી છે, જે તેઓ છ દાયકા સુધી ઈમાનદારીથી કામ કરે તો મારા દ્વારા આપવામાં આવેલી ગેરંટી ૫૦ વર્ષ પહેલા પૂરી થઈ ગઈ હોત. કેટલાક રાજકીય પક્ષો ખાલી સમજી શકતા નથી કે તેઓ ખોટી જાહેરાતો કરીને કંઈ મેળવશે નહીં. વડાપ્રધાને કહ્યું કે તાજેતરની વિધાનસભા ચૂંટણીના પરિણામોથી સ્પષ્ટ થઈ ગયું છે કે લોકોને 'મોદીની ગેરંટી'માં વિશ્વાસ છે, હું તેમનો આભારી છું. દેશના દરેક ગરીબ વ્યક્તિ, મહિલા, ખેડૂત, યુવા મારા માટે વીઆઈપી છે. મોદીના ગેરંટી વાહન લોકો સુધી પહોંચ્યા બાદ મફત એલપીજી કનેક્શન યોજનાના લગભગ એક લાખ નવા લાભાર્થીઓમાં વધારો થયો છે. પીએમ મોદીએ ઓસ્ટ્રેલિયન વડાપ્રધાન એન્થોની અલ્બેનીઝ અને વર્લ્ડ ઈકોનોમિક ફોરમના નિવેદનનો પુનરોચાર કર્યો.

તેમણે કહ્યું કે અલ્બેનીઝે આ વર્ષની શરૂઆતમાં કહ્યું હતું કે ભારત વૈશ્વિક દક્ષિણનું નેતૃત્વ કરવા માટે મજબૂત સ્થિતિમાં છે. તે જ સમયે, થોડા અઠવાડિયા પહેલા વર્લ્ડ ઈકોનોમિક ફોરમે કહ્યું હતું કે ભારતમાં રેડ ટેપમાં ઘટાડો થયો છે અને રોકાણ માટે વધુ સારું વાતાવરણ છે. આ દરમિયાન

પીએમ મોદીએ કહ્યું, 'દેશની તમામ મહિલાઓ એક જ જાતની છે. પરંતુ કેટલાક લોકો તેમને વિભાજિત કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું, 'દેશભરના ગામડાઓમાં કરોડો પરિવારોને અમારી સરકારની કોઈ યોજનાનો ચોક્કસ લાભ મળ્યો છે અને

જ્યારે તેઓને આ લાભો મળે છે ત્યારે તેમનો આત્મવિશ્વાસ વધે છે. જીવન જીવવાની નવી તાકાત આવે છે.' વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ જમ્મુ અને કાશ્મીરની 'વિકિત ભારત સંકલ્પ યાત્રા'ના એક લાભાર્થી સાથે વર્ચુઅલ રીતે વાતચીત કરી.

### ફાયરિંગમાં ૧૩ લોકોના મોત બાદ મણિપુર સરકાર અને પોલીસને નોટિસ

નવીદિલ્હી, તા. ૯  
રાષ્ટ્રીય માનવાધિકાર આયોગ (એનએચઆરસી)એ મણિપુર સરકાર અને રાજ્યના પોલીસ વડાને તેંગનોપલ જિલ્લાના લીથુ ગામમાં ગોળીબારમાં ઓછામાં ઓછા ૧૩ લોકોની હત્યા અંગે નોટિસ જારી કરી છે. એનએચઆરસીએ એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે, આ ઘટના રાજ્યમાં શાંતિ અને કાયદો અને વ્યવસ્થા સુનિશ્ચિત કરવા માટે તૈનાત કાયદા અમલીકરણ એજન્સીઓ અને ટળોની એક મોટી ×ક્ષતિ× દર્શાવે છે.

અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર, રાષ્ટ્રીય માનવાધિકાર પંચે કહ્યું કે આ વર્ષે મે મહિનામાં મણિપુર રાજ્યમાં તણાવ ફાટી નીકળ્યા બાદથી શાંતિપૂર્ણ વિસ્તારમાં ૧૩ લોકોના મોતના સમાચાર ચિંતાજનક અને પરેશાન કરનાર છે. માનવાધિકાર પંચે મણિપુરના તેંગનોપલ જિલ્લાના સૈબોલ નજીકના લીથુ ગામમાં ગોળીબારમાં ઓછામાં ઓછા ૧૩ લોકો માર્યા ગયા હોવાના મીડિયા અહેવાલની જાતે જ નોંધ લીધી છે. આ ઘટના ૪ ડિસેમ્બરના રોજ બની હતી. પંચે શોધી કાઢ્યું છે કે જો મીડિયા રિપોર્ટની સામગ્રી સાચી છે, તો તે માનવ અધિકારના ઉલ્લંઘનનો ગંભીર મુદ્દો અને ચિંતાનો વિષય છે. આ અંતર્ગત રાજ્યના મુખ્ય સચિવ અને પોલીસ મહાનિદેશકને નોટિસ પાઠવી તેમનો જવાબ માંગવામાં આવ્યો છે. નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે બે અઠવાડિયામાં વિગતવાર અહેવાલ આપવામાં આવશે. એનએચઆરસી પેનલે એક નોટિસ જારી કરીને કહ્યું કે રિપોર્ટમાં પોલીસ દ્વારા દાખલ કરવામાં આવેલી એફઆઈઆરની સ્થિતિ અને રાજ્યમાં ક્યાં ક્યાં ડિસાની ઘટનાઓ ન બને તે સુનિશ્ચિત કરવા માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા લેવામાં આવેલા પગલાંનો સમાવેશ થવો જોઈએ.

### રેલવેમાં ૩૦૦૦થી વધુ યુવાઓની ભરતી માટે જાહેરાત, કોઈ પરીક્ષા કે ઈન્ટરવ્યુ વગર થશે પસંદગી

તા. ૯  
૨૦૨૩: ઉત્તર રેલવેમાં બંપર ભરતીની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. રિક્રૂટમેન્ટ સેલ (ઈઈજી)એ ઉત્તર રેલવેમાં ઓપરેટિવ્સની જગ્યાઓ પર ભરતી કરવા ઉમેદવારો પાસેથી અરજી મંગાવવામાં આવી છે.

ઉત્તર રેલવેમાં બંપર આવી છે. ઉત્તર રેલવેએ પર ભરતી માટે યોગ્ય ઉમેદવારો આવી છે. આ ભરતીમાં ઉત્તર યુનિટ્સ અને વર્કશોપ માટે ઈચ્છુક ઉમેદવારોએ રેલવેની ઈલેક્ટ્રિફિકેશન દ્વારા આ નોકરી માટે ભરતી ૨૦૨૩ માટે ઓનલાઈન ૨૦૨૪ના રાતના ૧૨ કલાક આ ભરતી અભિયાન વિવિધ વિભાગો, યુનિટો તેમજ ઓપરેટિવ્સની ભરતી કરવાની માટે ઉમેદવારની ઉંમર ૧૧ જાન્યુઆરી ૨૦૨૪ સુધીમાં ૧૫ વર્ષથી વધારે અને ૨૪ વર્ષથી ઓછી હોવી જોઈએ. અનામત વર્ગના ઉમેદવારોને વય મર્યાદામાં નિયમ પ્રમાણે છૂટછાટ મળશે છે.



### ભારતીય સેનાનું ફાઈટર પ્લેન હવે રસ્તો નહીં ભટકે! તૈયાર કરાયો સ્વદેશી ડિજિટલ મેપ, અગાઉથી જ મળી જશે અલર્ટ

હાલમાં બાઈક, કાર કે બસ ચલાવતી વખતે રસ્તાઓ શોધવા માટે ગૂગલ મેપના લોકેશનનો ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. હવે પ્લેન પણ ગૂગલ લોકેશનના સહારે ઉડાન ભરશે. પહેલા લડાકુ વિમાનમાં મેન્યુઅલ મેપનો ઉપયોગ કરવામાં આવતો હતો. હવે આ ડિજિટલ મેપ લડાકુ વિમાનના પાઈલટ માટે ઘણી મુશ્કેલીઓ હળવી કરશે. મુખ્ય એરોસ્પેસ અને સંરક્ષણ ઉત્પાદક હિન્દુસ્તાન એરોનોટિક્સ લિમિટેડ (ઈઈએન) ના ટોચના અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે, ભારતીય ફાઈટર જેટ ટૂંક સમયમાં ડિજિટલ નકશાથી સજ્જ કરવામાં આવશે જેથી પાઈલોટ્સ રસ્તો ભટકે નહિ. જેના કારણે હવે કોઈ પાઈલટ ભૂલથી પણ સરહદ પાર નહીં કરે. અધિકારી દ્વારા મળતી માહિતી મુજબ હવે કોઈ પાઈલટ ભૂલથી પણ સીમા ઓળંગશે નહીં. હવે પાઈલોટ્સ શૂપ કેપ્ટન અભિનંદનની જેમ તેઓ રસ્તો ભૂલશે નહીં. હવે કોઈપણ પાઈલટ પાસે મેન્યુઅલ મેપ નહીં હોય. હિન્દુસ્તાન

એરોનોટિક્સ લિમિટેડે પાઈલટ્સ માટે ડિજિટલ મેપ તૈયાર કર્યો છે. તેના સોફ્ટવેર અને હાર્ડવેર, બધું જ સ્વદેશી છે. આ લોકલ મેપ વિસ્તારની સાથે પહાડી વિસ્તારની પણ માહિતી આપશે. આ સિસ્ટમ દ્વારા પાયલોટને ખબર પડશે કે

એરક્રાફ્ટને કેટલી ઉંચાઈ પર રાખવું જોઈએ અને તે કેટલું નીચે જઈ શકે છે. મેપ રજૂ અને ઉડાન ઉપલબ્ધ હશે. જો પાયલોટ પહાડી વિસ્તારોમાં હોય તો તેમને અગાઉથી એલર્ટ કરવામાં આવશે. જેનાથી ઊંચા પહાડી વિસ્તારોમાં અક્સ્માતની શક્યતા ઘટાડી શકાય. ડિજિટલ મેપ દુસ્મનના સૈન્ય મથકો અને એર ડિફેન્સ સિસ્ટમ વિશે પણ જણાવશે. ડિજિટલ મેપ ભારતમાં ડિફેન્સ સેક્ટરમાં આત્મનિર્ભરતાને પ્રોત્સાહન આપવા માટે ડિઝાઈન અને પ્રોડ્યુસ કરવામાં આવ્યા છે.



### મા વૈષ્ણોદેવીની પવિત્ર યાત્રામાં હેલિકોપ્ટર સેવા શરૂ, જાણો બુકિંગના તમામ નિયમો

નવી મુંબઈ, તા. ૯  
વૈષ્ણોદેવીની પવિત્ર યાત્રા દર વર્ષે લાખો ભક્તોને આકર્ષે છે. જો કે શ્રદ્ધાળુઓ કુલ ૧૩ કિમીની આ યાત્રા પગપાળા જ પૂર્ણ કરે છે, પરંતુ ઘણા લોકો છે જે આ મુશ્કેલ યાત્રા પગપાળા પૂર્ણ કરી શકતા નથી. હિમાલયના આકર્ષક દ્રશ્યો વચ્ચે ઝડપી અને વધુ આરામદાયક મુસાફરી ઈચ્છતા લોકો માટે, હેલિકોપ્ટર સેવા એ સારો ઓપ્શન છે. જે લોકો ખાસ કરીને વૃદ્ધો પગપાળા મા ના દર્શન નથી કરી શકતા તેવા લોકો માટે હવે હેલિકોપ્ટર સેવા શરૂ કરવામાં આવી છે. ૧.



ઓનલાઈન બુકિંગ: બોર્ડની સત્તાવાર વેબસાઈટ 'હૈલેહી.કોમ' પર શ્રી માતા વૈષ્ણો દેવી શ્રાઈન રજીસ્ટ્રેશન : / / જવુ હેલિકોપ્ટર સર્વિસ' ઓપ્શનને સિલેક્ટ કરો અને જો તમારી પાસે પહેલેથી જ એકાઉન્ટ



હોય તો લોગિન અથવા આગળ વધો. રજીસ્ટ્રેશનની પ્રક્રિયા કરીને તમારી ઈચ્છિત મુસાફરીની તમામ મુસાફરોએ માન્ય આઈડી પ્રૂફ સાથે રાખવા જરૂરી છે.



તંત્રી લેખ.....

સ્ટોક કરવાના માપદંડ કરાયા કડક

રોટલી ખાવી એ મૂળભૂત જરૂરિયાત છે, પરંતુ જ્યારે આ મોંઘી થવા લાગે તો ચિંતાની વાત છે. સરકારે ઘઉંની સંગ્રહભંડોરી રોકવા અને કિંમતો પર અંકુશ લગાવવા માટે શુક્રવારે તાત્કાલિક પગલા ઉઠાવ્યા છે. સરકારે જથ્થાબંધ, છૂટક વિકેતાઓ, મોટા છૂટક વિકેતાઓ અને પ્રોસેસિંગ ફર્મ માટે ઘઉંનો ભંડાર રાખવાના માનદંડોને કડક કરી દીધા છે. મળતી માહિતી અનુસાર ખાદ્ય સચિવ સંજીવ ચોપડાએ શુક્રવારે જણાવ્યું કે વેપારીઓ અને જથ્થાબંધ વેપારીઓ માટે ઘઉં સંગ્રહ મર્યાદા ૨,૦૦૦ ટનથી ઘટાડીને ૧,૦૦૦ ટન કરી દેવાઈ છે. દરેક છૂટક વેચાણકર્તા માટે સંગ્રહ મર્યાદા ૧૦ ટનના બદલે પાંચ ટન, મોટા છૂટક વેચાણકર્તાના પ્રત્યેક ૩૫૦ માટે પાંચ ટન અને તેમના તમામ ૩૫૦ માટે તે મર્યાદા કુલ મળીને ૧,૦૦૦ ટન હશે. ઘઉંની પ્રોસેસ કરનાર કંપની નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ના બાકી મહિનાના ગુણોત્તરમાં માસિક સ્થાપિત ક્ષમતાના ૭૦ ટકા રાખી શકે છે. ઘઉંની કૃત્રિમ તંગીની સ્થિતિને રોકવા અને સંગ્રહભંડોરી પર લગામ લગાવવા માટે આ વર્ષે કરવામાં આવ્યું છે. સુધારેલી સ્ટોક મર્યાદા તાત્કાલિક અસરથી અમલમાં આવશે. વેપારીઓને પોતાનો સ્ટોક સુધારેલી મર્યાદા સુધી ઓછો કરવા માટે ૩૦ દિવસનો સમય આપવામાં આવશે. ઘઉંનો સંગ્રહ કરનાર તમામ ફર્મમાં ઘઉં સ્ટોક મર્યાદા સંબંધી પોર્ટલ પર પોતાનું રજિસ્ટ્રેશન કરવું પડશે અને દર શુક્રવારે પોતાના સ્ટોક વિશે જાણકારી આપવી પડશે. પોર્ટલ પર રજિસ્ટ્રેશન કરાવવામાં આવેલી કે સ્ટોક મર્યાદાનું ઉલ્લંઘન કરનાર ફર્મ વિરુદ્ધ આવશ્યક ચીજવસ્તુઓ અધિનિયમ, ૧૯૮૫ની કલમ ૭ અને સાત હેઠળ યોગ્ય શિક્ષાત્મક કાર્યવાહી કરવામાં આવશે.

પત્રાવળી-૨૨

રવિવારની સવાર

કેમ છો, મિત્રો?

“પત્રાવલિ”ના સાપ્તાહિક વહેણમાં કલ્પનોનો પ્રવાહ કેવો પુષ્ટ થયો છે, નહીં? નાનપણના અનુભવો અને સંદર્ભોથી થયેલી શરૂઆત પછી, હવે જાણે પ્રગલ્ભ ચેતનાના સ્તરે આપણા વિચારો વહી રહ્યા છે. લાગે છે ને, કે દરેક પત્રમાં કલ્પનની મૌલિકતા છતી થતી રહી છે?

છેક રોહિતભાઈના પત્રમાંના ‘કાળ’ શબ્દનો એક વધારે સંદર્ભ યાદ આવે છે -

“કાળ-વૈશાખી”. બંગાળમાં વપરાતો આ શબ્દ-પ્રયોગ છે, તેથી ઉચ્ચાર થાય છે “કાલ-બોઇશાખી”. વૈશાખ મહિનામાં નવું વર્ષ શરૂ થાય અને સાથે ખૂબ વરસાદ પણ આવે, અને પ્રચંડ ગાજવીજને લીધે એ જાણે ભયાનક ને વિકરાળ બને. એકદમ અસરકારક નથી લાગતા આ શબ્દો? વાચકોએ લખેલા પત્રો પરથી તો જણાઈ જ આવે છે, કે કેટલો રસ લીધો છે આ શ્રેણી માટે. દેવિકાબહેને આખી બારાખડીના દરેક અક્ષર પર લખેલાં કાવ્યોનાં ઉલ્લેખ અને ઉદાહરણ દ્વારા એક ચમત્કૃત મૌલિકતા દર્શાવી દીધી ને રાજુલબહેને શબ્દો કેવી રીતે ભાષાને અલંકૃત કરે છે, તેનાં



કાવ્યમય અવતરણ મૂકીને જાણે આપણાં સંવેદનોને જગવી દીધાં.

કૃષ્ણકાંત ઉનડકટનું લખાણ તો ખૂબ વજનદાર છે, અને હાથ-વશાટના પોત જેવું ઘટ્ટ છે. પહેલી નજરે કદાચ એનું સ્વરૂપ લેખનું લાગે, પણ એને ધ્યાનથી અને ધીરજથી વાંચીએ ત્યારે દેખાય છે કે આમ તો શરૂઆતથી જ એમણે વાચકોને ઉદેશ્યા છે અને છેલ્લે શબ્દો દ્વારા જ વાચકો સુધી પહોંચાય છે, તેમ પણ કહ્યું છે.

ઉપરાંત, શબ્દોના મહિમા અને શબ્દોના મહત્ત્વ પ્રત્યે દરેક જણે સભાન રહેવું જોઈએ, તે એમણે બહુ કાવ્યમય ભાષામાં દર્શાવ્યું છે. “શબ્દોને હું પૂજાની સામગ્રીની જેમ વાપરું છું”, જેવી એમની ઉક્તિ એમના અંગત ઊંડાણ સુધી આપણને લઈ જાય છે.

આ સાહિત્યિક રજુઆત પછી જુગલકિશોરભાઈનો પત્ર શબ્દનું જુદું જ પાસું નથી ખોલી આપતો? એમણે તો કથનરીતિની

સાવ આગવી યુક્તિ વાપરી છે. પત્રને આરંભે અને અંતે, બહુ જ મીઠી લાગે તેવી તળપદી બોલી છે. એ શબ્દોના રૂપે તો જીવની અંદર અને હોઠની ઉપર હરખ આણી દીધો! વચમાં છે સુષ્ટુ ભાષા ને એમાં યે પાછી છે લગ્નગીતોની મીઠાશ.

એમણે એક લોકગીતનાં ચાર વાક્ય મૂક્યાં, તો તે પરથી મનેય એવું એક લોકગીત યાદ આવી ગયું:

“હરિ હરિ તી વનનો મોરલો, ગિરધારી રે; રાણી રાધા ડુંગે રમે ઢેલ, જીવન-વારિ રે,

મોટાં મોટાં માધવપર ગામડાં, ગિરધારી રે; મોટાં મોટાં માધવરાયાનાં નામ, જીવન-વારિ રે.”

કોઈ મલકના આદિવાસીઓના આ ગીતનો ઢાળ, અને એના પર થતા નાચના ઠમકા હજી યાદ છે, છતાં જુભાઈની જેમ જ, જરાક જીવ બળે, કે અરે, એ સમય તો ગયો ક્યાંયે દૂર.

સમયનું સ્વરૂપ તો એવું બદલાઈ ગયું છે, કે હવે બધાંની પાસેથી “બિલકુલ ટાઈમ નથી મળતો” જેવા શબ્દો જ સાંભળવા મળ્યા કરે છે. જરા પણ ગંભીર કે અર્થસભર બાબત માટે હવે ક્યાંયે ધીરજ નથી હોતી. તમે શું માનો છો, મિત્રો?

હું તો માનું છું, કે આ દરેક પત્રના વાંચનની પ્રક્રિયા પણ એવી જ સક્રીય હોવી જોઈએ જેટલી એ લખવામાં નિરૂપાઈ હોય છે. એક જગ્યાએ બેસીને, લખાણ પર પૂરતું ધ્યાન આપીને, વાંચવાની પ્રવૃત્તિ કરનારાં હવે જૂનવાણી લાગતાં હશે કે શું?

— પ્રીતિ સેનગુપ્તા

ગુજરાતના ૧૦થી વધુ જિલ્લા કોંગ્રેસ પ્રમુખ બદલાયાં

અમદાવાદ, તા.૦૮ લોકસભા ચૂંટણી પહેલાં કોંગ્રેસના સંગઠનમાં મોટા ફેરફાર થવાના અંધાણ મળી રહ્યા છે. ગુજરાતના ૧૦થી વધુ જિલ્લા કોંગ્રેસ પ્રમુખ બદલાશે. જ્યારે અન્ય નવા જિલ્લા પ્રમુખના નામની આજે જાહેરાત થઈ શકે છે. જિલ્લા અને તાલુકા સંગઠનમાં ફેરફાર બાદ પ્રદેશ કોંગ્રેસના સંગઠનમાં બદલાવ થશે. લોકસભાની આગામી ચૂંટણી માટે કોંગ્રેસે પોલિટિકલ અફેર કમિટીની પણ જાહેરાત કરી છે. પોલિટિકલ અફેર કમિટી અને પ્રદેશ ઈલેક્શન કમિટીના નામ જાહેર થયા છે. બંને કમિટીઓમાં જૂના જોગીઓને જ સ્થાન અપાયું છે.



અર્જુન મોઢવાડિયા જગદીશ ઠાકોર, સિદ્ધાર્થ પટેલ સહિતના ટિગ્ગજનોના ઈલેક્શન કમિટીમાં નિમણૂક કરવામાં આવી છે. ક્યા જિલ્લામાં કોને પ્રમુખ બનાવાયા? અમદાવાદ શહેર પ્રમુખ તરીકે હિંમતસિંહ પટેલની નિમણૂક રાજકોટ જિલ્લા પ્રમુખ તરીકે લલિત વસોયાની નિમણૂક અમરેલી જિલ્લા પ્રમુખ તરીકે પ્રતાપ દુધાત ની નિમણૂક કરાઈ

બનાસકાંઠા..... દાંતીવાડા તાલુકા ના મારવાડા ગામે વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રા નો કાર્યકર્મ યોજાયો.....



દાંતીવાડા તાલુકા ના મારવાડા ગામે શ્રી મતી કલ્પનાબેન ચૌધરી તાલુકા વિકાસ અધિકારી દાંતીવાડા તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ જયંતીભાઈ બોચાતર ના અધ્યક્ષ સ્થાને કાર્યકર્મ યોજાયો હતો જેમાં સૌ પ્રથમ દીપ પ્રાગટ્ય કરી કાર્યકર્મને ખુલ્લો મુક્યો હતો અને ઉપસ્થિત મહાનુભવો નું કુમકુમ તિલક કરી સ્વાગત કરાયું હતું જેમાં સૌથી અગત્યની બાબત વિશે વાત કરીએ તો ભારત દેશના વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ વિશ્વમાં ભારત હરજ્ઞાણ ભરી

ને પ્રગતિ કરી રહ્યું છે ત્યારે હવે ગુજરાત સરકાર દ્વારા તંત્ર ને સાથે રાખી ને સરકાર તરફથી મળતા લાભો હવે ગામડે ગામડે ગામડે લોકો સુધી પહોંચાડવા અભિગમ અપનાવવામાં આવ્યો હતો

ઉજવલા ગેસ લાભાર્થી આયુષ્માન કાર્ડના લાભાર્થી પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનાના લાભાર્થી અન્ય કામના લાભાર્થીઓ અને ગ્રામજનો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા જેમાં દાંતીવાડા તાલુકા મહામંત્રી મણીસિંહ વાઘેલા મહામંત્રી નટુભાઈ ચૌધરી

★બુરો રિપોર્ટ કમલેશસિંહ દરબાર બનાસકાંઠા★

મુશ્કેલીઓ વચ્ચે આગળ વધવાની પ્રેરણા રૂપ બનશે અમદાવાદના આ દિવ્યાંગ યુવાનની સંઘર્ષગાથા

તા.૦૮ જીવનની રોજબરોજની સમસ્યાઓ અને પ્રશ્નો વચ્ચે આ ગાથા તમને તમારા ધ્યેય સુધી પહોંચવાની ઝંપનાને વધુ પ્રબળ બનાવશે. આ યુવાનની વાત જાણીને અધરાં અને અશક્ય લાગતાં કામો તમને સરળ લાગશે. અમદાવાદના ૨૫ વર્ષીય યુવાન જય મહેશભાઈ ગાંગડીયાએ શારીરિક મર્યાદાઓ છતાં પોતાની એવી ખૂબી વિકસાવી કે આજે તેઓ અનેક લોકો માટે પ્રેરણાસ્ત્રોત બની ગયા છે. પોતાની ચિત્રકલાથી છેલ્લાં છ વર્ષ દરમિયાન તેમણે ૩૫૦થી વધુ કેનવાસ પેઈન્ટિંગ બનાવ્યાં છે. જેમાંનાં અનેક પેઈન્ટિંગ તેઓ મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર

પટેલ, ગૃહરાજ્ય મંત્રી શ્રી હર્ષ સંઘવી સહિતના મહાનુભાવોને ભેટ આપી ચૂક્યા છે. તાજેતરમાં જ વિશ્વ દિવ્યાંગજન દિવસે જય ગાંગડીયાને શ્રેષ્ઠ દિવ્યાંગજન ૨૦૨૩નો નેશનલ એવોર્ડ દેશના રાષ્ટ્રપતિ સુશ્રી દ્રોપદી મૂર્મુજીના હસ્તે પ્રાપ્ત થયો છે. પોતાની કલ્પનાશક્તિ અને રંગ ભરેલી પીંછી કેનવાસ પર ચલાવી અદભુત ચિત્રો ઉપસાવવાની કળાથી જય સમગ્ર ગુજરાતનું ગૌરવ બન્યો છે, તેમાંનું ૩૫૦થી વધુ પેઈન્ટિંગમાં મિશન ચંદ્રાના, વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી દ્વારા લિખિત ગુજરાતનો ગરબો, અમદાવાદ શહેરની સાંજ સહિતના નયનરમ્ય ચિત્રોનો સમાવેશ થાય છે. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર ભાઈ મોદીના ૭૩મા જન્મદિવસ નિમિત્તે યોજાયેલી ‘શબ્દ રંગ’ ચિત્ર સ્પર્ધામાં તેમના જ કાવ્યસંગ્રહ ‘આંખ આ ધન્ય છે’ અને કવિતા ‘માડી મને કૌવત દેજે’ પરથી ‘મિસ યુ મોમ’ ચિત્ર બનાવ્યું હતું, જેને વિનર ફોર બેસ્ટ પેઈન્ટિંગનો એવોર્ડ મળ્યો હતો. જયની આ શ્રેષ્ઠત્તમ કલાકારી છે. જન્મથી જ જયને દત્તક લેનાર પિતાએ જણાવી સંઘર્ષગાથા જય ગાંગડીયાની આટઆટલી સિદ્ધિઓ અને પ્રસિદ્ધિ વિશે જાણ્યા બાદ તમને

કદાચ સવાલ થતો હશે કે, શું જયને જન્મજાત આ તકલીફ હતી? અનેક સમસ્યાઓ વચ્ચે પણ તે આટલો સફળ કેવી રીતે થયો? આ સવાલનો જવાબ આપતા જયના પિતા મહેશ ગાંગડીયા કહે છે કે, જયને અમે જન્મના પહેલા દિવસથી જ દત્તક લીધેલો છે. તે ગણ દિવસનો હતો ત્યારે કમળો થઈ જતા તાવ અને ખેંચ આવતી હતી. જેના કારણે તે સરેબલ પાલ્સી એટલે કે મગજના લકવાનો શિકાર બન્યો. સમય જતાં તેની આ ડિસેબિલિટી ૮૦% થઈ ગઈ.

જેના પરિણામે આખા શરીરના સ્નાયુ જકડાઈ ગયા. મગજ અને શરીરનાં અલગ અલગ અંગો વચ્ચે શાન તંતુઓનો સંપર્ક નબળો થઈ ગયો. જેથી બોલવા-ચાલવા, બેસવા-ઉઠવા સહિતની રોજિંદી ક્રિયાઓ પણ તેના માટે અઘરી બની ગઈ. જયે ધોરણ પાંચ પછીનો અભ્યાસ સ્પેશિયલ સ્કૂલમાં કર્યો છે. તેનું આઈક્યુ લેવલ ખૂબ સાચું હોવાથી ૧૧ વર્ષની ઉંમરથી જ જય પેઈન્ટિંગ કરે છે. તેની આ જ ખૂબીને કારણે તેણે સમગ્ર પરિવાર અને ગુજરાતનું ગૌરવ વધાર્યું છે. આમ, જયની ઝળહળતી સિદ્ધિ પાછળ જેટલી જયની મહેનત છે

,તા.૦૮ મુખ્ય નિર્વાચન અધિકારીશ્રીની કચેરી દ્વારા રાજ્યભરમાં હાથ ધરવામાં આવેલા મતદારયાદીની ખાસ સંક્ષિપ્ત સુધારણા કાર્યક્રમ-૨૦૨૪ના આખરી દિવસ તા.૦૮ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૩ના રોજ રાજ્યભરમાં ખાસ ઝૂંબેશ યોજાશે. લોકસભાની આગામી સામાન્ય ચૂંટણીઓમાં મતદાન કરવા માટે તા.૦૧-૦૧-૨૦૨૪ની લાયકાતની તારીખે ૧૮ વર્ષ પૂર્ણ કરતા હોય તેવા યુવાઓ માટે મતદાર તરીકે નોંધણી કરાવવાની આ ઉત્તમ તક છે. મતદારયાદીની ખાસ સંક્ષિપ્ત સુધારણા કાર્યક્રમ અંતર્ગત તા.૦૮ ડિસેમ્બર,

આગામી લોકસભાની ચૂંટણીમાં મતદાન કરવા યુવાઓ માટે મતદાર તરીકે નોંધણી કરાવવાની ઉત્તમ તક

મુખ્ય નિર્વાચન અધિકારી શ્રીમતી પી. ભારતી દ્વારા રાજ્યના તમામ મતદારોને મતદારયાદીમાં પોતાનું નામ ચકાસી લેવા તથા પાત્રતા ધરાવતા નાગરિકોને મતદારયાદીમાં નામ નોંધાવવા જાહેર અપીલ કરવામાં આવી છે.

અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, પાત્રતા ધરાવતા યુવાનો અને તેનાથી વધુ વયજૂથ ધરાવતા નાગરિકો મતદાર યાદીમાં નામ નોંધાવવા અંગે તથા મતદાર યાદીમાં નામ દાખલ કરવા, સુધારો કરાવવા કે કમી કરાવવા ચૂંટણી પંચના ફીલ્ડ ઓફિસરો દ્વારા રજૂ કરવા માટે ચૂંટણી પંચ દ્વારા મતદારયાદીની ખાસ સંક્ષિપ્ત સુધારણા ઝૂંબેશ હાથ ધરવામાં આવી રહી છે.

જીરૂના પાકનું વાવેતર કરનાર ખેડૂતો જોગ

ગાંધીનગર, જીરૂનો પાક કમોસમી વરસાદ / માવઠા તેમજ વાદળછાયા અને ભેજવાળા હવામાન પ્રત્યે ખુબ જ સંવેદનશીલ હોઈ, ચરમી (કાળીયો)ના રોગથી પ્રભાવિત થઈ શકે છે. જીરૂના પાકને આ રોગથી બચાવવા આવા સમયે પિયત અને ખાતર આપવાનું ટાળવું જોઈએ તથા રોગની રાહ જોવા સિવાય મેકોઝેબ ૭૫% વેટેબલ પાવડર ૩૦ ગ્રામ તથા ૨૫ મિલિ તેલીયા સાબુનું સંતૃપ્ત દ્રાવણ ૧૦ લીટર પાણીમાં ભેળવીને છોડ પૂરેપૂરો ભીંજાય એ રીતે છંટકાવ કરવો. વરસાદ પડ્યા બાદ છંટકાવ કરવો અતિ આવશ્યક છે. આ અંગે વધુ જાણકારી આપના વિસ્તારના ગ્રામસેવકશ્રી, વિસ્તરણ અધિકારીશ્રી, તાલુકા અમલીકરણ અધિકારીશ્રી, મદદનીશ ખેતી નિયામકશ્રી, જિલ્લા ખેતીવાડી અધિકારીશ્રી, નાયબ ખેતી નિયામકશ્રી (વિસ્તરણ), નાયબ ખેતી નિયામકશ્રી (તાલીમ) નો સંપર્ક કરવો, તેવું ગાંધીનગર જિલ્લા ખેતીવાડી અધિકારીએ જણાવ્યું છે.